

Úvodník

Milí čtenáři, než vám v posledním čísle roku 2024 popřejeme Šťastné a veselé, připomeneme si aspoň něco málo z našich prosincových zážitků. Přesně v den svého svátku na 1. stupeň dorazil Mikuláš se svojí početnou družinou. Gymnázium Nový Jičín si pro deváťáky opět připravilo zábavné přírodovědné dopoledne a 4. a s 8. A vyrazily ověřit si svou bystrost i kooperaci do Vrtule ve Valašském mezříčí. A pokud plánujete pod stromeček morče, pak pro vás máme radu, jak na jeho chov.

Redakce

Mik, Miku, Mik, Miku, Mikuláš



foto: Dáša Veličková

Už ani ti čerti nejsou, co bývali ... V pátek 6. 12. se prvním stupněm a 6. třídami prohnala mikulášská družina a vrátila se

s nepořízenou, takže peklo opět zaplakalo a zeje prázdnotou ...

Podařilo se nám získat vyjádření jednoho z čertů:

"Já, jako dábelický zástupce pekla, jsem se vydala společně s Anděly a Mikulášem na cestu za dětmi. A nebyla jsem sama. Považte, šest Satanášů nás tam bylo!!! Úkol zněl jasně: Bez hříšníků se nevracejte!!! A tak jsme se moc snažili. Moooooc jsme se snažili. Ale bylo to marné. Jelikož děti byly letos moc hodné, tak jsem si bohužel žádné z nich do pekla neodnesla. I ten poslední hříšník

byl nakonec vykoupen. Místo toho všichni dostali sladkou odměnu od Andělů za to, že Mikulášovi zazpívali. Ale popravdě - je to tak možná lepší, protože bychom se s nimi museli tahat a ještě po nich v pekle uklízet ... Nerada to přiznávám, ale jako Čerta mě tahle výprava celkem bavila a doufám, že ostatní taky."

Adéla Bajerová

Deváťáci na Gymplu



foto: Irena Novotná

základních škol. Na tento den plný pokusů a nových objevů se spolu s dalšími 5 školami vydali i žáci devátých ročníků naší školy. Společně prozkoumali robotiku spojenou s programováním, ověřili své znalosti v oblasti chemie, prošli zkouškou z optických klamů, dokázali rozsvítit stromy, nápoje či bankovky, pronikli do tajů čertovských ohňů a otestovali své tělo v anatomickém bádání. Celý program byl velmi zajímavý, poučný a zábavný.

Irena Novotná

Na úterý 3.12.2024 připravilo Gymnázium v Novém Jičíně projektové dopoledne pro žáky

Vrtění ve Vrtuli



foto: Hana Šmídová

u hry Evropou křížem krážem jsme si ověřili naše znalosti evropských vlajek i týmovou souhru, zahráli jsme si na české dovolenkáře, zkusili jsme různé deskovky i hlavolamy, hbitost a postřeh u velkých postřehových her. A co nás všechny bavilo nejvíc? Odpočinek v obrovské posteli, průlez věží a hlavně ... Krtkovo bludiště!!!!

Hanka Kusá

Středeční dopoledne 18. prosince strávily třídy 4. A a 8. A ve valašskomeziříčské Vrtuli - herně pro děti i dospělé. Ve třech patrech renesančního domu jsme si mohli nechat oklamat zrak,

Morče pod stromečkem? Proč ne? Ale jak na to?



foto: Superzoo

Morče je oblíbený domácí mazlíček, který je nenáročný na péči. Morčata jsou býložravci, jejich strava se skládá hlavně ze sena, zeleniny a speciálních granulí. Seno by mělo tvořit až 80 % jejich jídelníčku a musí být stále dostupné. Zelenina jako mrkev,

paprika, okurka nebo salát je skvělým doplňkem stravy. Ovoce by se mělo podávat jen v malém množství, protože obsahuje hodně cukru. Důležité je zajištění dostatečného přísunu vitamínu C, protože si ho morčata nedokážou sama vytvořit. Vitamin C lze dodat například prostřednictvím papriky, kiwi nebo speciálních doplňků. Morčata nesmí jíst brambory, cibuli, česnek nebo avokádo, protože jsou pro ně toxické. Kromě jídla musí mít neustálý přístup k čerstvé vodě. Morčata lze koupit v chovatelských potřebách, u chovatelů nebo v útulcích. Cena morčete

se pohybuje od 200 do 800 Kč v závislosti na druhu a původu. Než si pořídíte morče, připravte pro něj vhodnou klec nebo box. Klec by měla být minimálně 80x50 cm, ale větší prostor je vždy lepší. Do klece patří domeček na spaní, miska na jídlo, napáječka a podestýlka. Podestýlku můžete vybrat z pilin, dřevěných pelet nebo kukuřičného granulátu. Existuje mnoho druhů morčat, například krátkosrstá, dlouhosrstá nebo bezsrstá (skinny morčata). Oblíbená plemena jsou například hladkosrsté, rozeta, coronet nebo peruánské morče. Skinny morčata vyžadují

zvláštní péči, protože nemají srst a jsou citlivá na teplotu. Morčata jsou společenská zvířata a je lepší chovat je ve skupině nebo alespoň ve dvojici. Péče o morče je jednoduchá, ale je třeba jim věnovat pozornost, dostatek potravy a lásky.

Jáchym Chalupa

Zdroj:
<https://www.superzoo.cz/>

ŠŤASTNÉ A VESELÉ

**Do nového roku Vám
přejeme 12 měsíců bez
nemocí, 53 týdnů
optimismu, 365 dnů štěstí,
8 760 hodin splněných
přání, 525 600 minut
pohody a 31 536 000
vteřin lásky!**

Vaše redakce